

KÉTFÉLE SZABADSÁG

1. Miben különbözik korunk szabadság-fogalma más nemzedékek szabadság-fogalmától?

Minden nemzedék kerestek a szabadság útját. De nem mindig egyazon szabadságra gondoltak az egymást felváltó nemzedékek. Többféle szabadság volt már a történelemben. Egyszer „egyiptomi kivonulás”-nak hívták, ami egy egész nép kivonulását jelentette a szolgátságból a nemzeti felszabadulás útjára. A régi görögök bölcsei az igazság uralmát keresték a földön és olyan állammal álmodtak, melyben a „nép” gyakorolja az uralmat, de az akkori időknek e legfelvilágosodottabb és legmerészebb szellemi sem tudtak elképzelni emberi társadalmat szolgák nélkül. S volt egy korszak, nem is olyan régen, amely liberálisnak nevezte magát és az ember, az egyed szabadságára esküdt. Ez a szabadság volt abban a korban (az európai liberalizmus érájában) a zsidók ideálja is. Nem „egyiptomi kivonulás”-ról, nem a zsidó nép szabadságáról álmodoztak, hanem a zsidó polgár szabadságáról.

Mert ez volt a kor szelleme: az egyéniség joga és szuverenitása a társadalomban, a magántulajdon szent sége és a szabadsverseny elve a gazdasági életben, a „felsőbbrendű ember” ideálja a filozófiában. Ezek voltak a 19-ik század ideáljai. A zsidók számára mindennek egy értelme volt: emancipáció. S mitől akarták magukat emancipálni a zsidók? Elsősorban a zsidó munkaközösségtől ahogy azt a gettók nyomtasztó légkörében és szűk falai között érezték; a zsidók és nem zsidók közötti politikai megkülönböztetéstől; attól a meggyöződéstől hajtva, hogy valóban egyenlők lesznek és ez az egyenlőség a szabadság kulcsa és alapja a zsidók számára a népek között.

Mindez elmúlt, véget ért a 20-ik században. Ennek a századnak a jelszavai ugyan is egészen mások, mint az előző évszázadé, sőt sok tekintetben homlokegyenese ellenkezők. Nem az egyéni, hanem a kollektív jogok; nem az egyéniség, hanem a tömegek szuverenitása; nem a magántulajdon szentsége és a szabadsverseny, hanem az irányított gazdaság elve uralja ezt a korszakot. A szabadság fogalma is kollektivizálódott. A „szervezett tömegek”, népek és osztályok küzdő seregének szól elsősorban. A század egyik filozófusa (a spanyol Ortega y Gasset) a „tömegek lázadásában” látja a kor leglényegesebb faktorát az „egyéni” lázadásával szemben, amely az előző évszázad szellemét fűtötte. A politikai izmusok (nacionálisizmus, szocializmus, fasizmus, kommunizmus stb.) kora ez és a bennük rejlő tömegszólam erősebb annál, amit a „szabadság szeretete” jelent. Egy zsidó gondolkodó és szociológus (Erich Frommer) arra a konklúzión jutott, hogy a „szabadságot való félelem” jellemzi leginkább ezt a nemzedéket és ez a félelem hajtja az egyéneket különböző politikai közösségek szolgátságsába. Mások viszont a gépek elhatalmasodásában (az ember fölött) és a tömegtermelés rendszerében keresik a szabadságfélelem okát.

Irta: Danzig Hillél

Ebben a korban a „zsidó polgár” jogai is veszítettek értékükből. A zsidók is igyekeznek tehát „szervezett erő”-vé és „szervezett tömeg”-gé válni. Nemzeti szervezetekbe tömörülnek Amerikában és „a szabad világ” más tájain és állami jövőjüket építik Izráelben. Mindez szabadságukhoz és biztonságukhoz kell a huszadik században. Ez a zsidó „tömegek lázadásának” formája.

2. Létezőleg a szabadság lét elve körül van a világ Nyugat és Kelet között megosztva. A kapitalista Nyugat az individuális jogok hitét vallja politikai demokráciájában, míg a kommunista Kelet „népi demokráciá”-ra esküszik, kollektív társadalmat és gazdasági rendszert épít az egyéni jogok és szabadságok súlyos kontójára. Lehet, hogy a nyugati ember (az amerikai, az angol, a francia, stb) természetében van az erősebb individuális hajlam és tudat, míg a keleti embernél eleve erősebbek a kollektív hajlamok; ami az előbbinél fegyveres számba megy — az utóbbinál természetes engedelmesség. Az bizonyos, hogy a keleti népek sohasem tudták állami életükben, mi a demokrácia; állig van más politikai hagyományuk, mint a zsarnokság.

A nyugati forradalmak viszont (a francia, az amerikai és a 48-as európai forradalmak és szabadságharcok) elsősorban a politikai zsarnokság ellen irányultak. De a nyugati civilizációból kimaradt valami: a társadalmi demokrácia és a szociális igazság uralma. Ennek elérését igérik a kommunista államok a keleti népek között a politikai zsarnokság folytatása ellenében. Egyik sem fejezi ki tehát a népek közös törekvését a szabadságra, amely igazi lényegében oszthatatlan. Ha van valamelyes központi törekvés az emberi történelem fejlődésében, akkor az a két ideológiai elem, a demokrácia és a szocializmus egyesítésére irányul az emberi, a népi és a társadalmi szabadság megbontathatlan alapjaként.

3. Nyugat és Kelet szellemi és ideológiai harca dúl a zsidók lelkében is évszázadok óta. „Nincs még egy nép a világon, amelynek fiatal oly rugalmasak, tehetségesek és talpraesettek volna, mint az egyéni érvényesülésért vívott harcban, mint a zsidók és nincs nép a földön, amely oly nehézkes, balkezes és ügyetlen volna a nemzeti, a kollektív érvényesülés frontján, mint a zsidó” — írja valahol B. Borochov, a szocialista-cionista emiélet atyja. S valóban: az egyedek példátlan „sikerei” és a közösség szoros „balsikerei” közötti örök ellentmondás jellemzi a zsidók történelmi útját és sorsát a népek között.

Mi fontosabb: az egyén

KÉSZPÉNZT
KÖLCSÖNÖZ
LOMBARD „NILI”
aranyra, ezüstre és
brilliánssra.
56 T. A., ALLENBY 56
SZOBA: 16

Finom férfifehérműt mérték után, hozott anyagból is készítenek. — Szakszerűtlen gallérozás, javítás.

S. WIESEL
TEL-AVIV, HERZL U. 10
(azelőtt Kolozsávár)

KIADÓ
Tel-Aviv környéki
kávéház—étterem—kioszk
a nyári szezonra.
Szakmabeliek ajánlatát: „1056” jellegre a kiadóba kérem. K1056

érdeke, vagy a köz java? Ez a kérdés akkor bukkant fel először nemzeti történelmünkben, amikor a Vöröstenger partján álltak a zsidók. Már akkor voltak féltékenyek és „szabadság ellen” lázadók, akik visszafutottak volna az egyiptomi hússzafekéhoz. Hasonló vita dúlt a cionizmus első nemzedékei és ellenzői között. „Jó nekünk itt a gélutban, mire kell nekünk a palesztinai pusztai szabadsága?” — zúgták a szétszórtas okosai az országépítés első boldogjait szemben. Nehéz a zsidóknak, akik Nyugat és Kelet emiélet nevelődtek, összeegyeztetni egyéni érdekeiket nemzeti szükségleteikkel — Izráel államában is.

E nehézségben szenved a cionista erkölcs a gélutban és a polgári erkölcs államunkban. A cionista lét konzekvenciájának levonása (az allija) olybá tűnik „szabadság világ” zsidóknak, mint a Vöröstenger átkelésé. Nem akadnak ma köztük cionista vezetők Náchson ben-Aminádáv fajtájából, aki elsőnek ugrott be annakidején a tengerbe és példájával megnyitotta az átkelés útját az egész nép számára.

Izráel polgárai között is sok még a lázadó zsidó szabadság, a nemzeti szabadság új törvényei és feltételei ellen és a „vándor-madarak” szabadságát keresik még a világban és országukban. De nincs más út e nemzedék számára, mint a nép, a közösség szabadságának küzdelmes építése az egyéni szabadság és biztonság bázisánál jövőendő nemzedékek számára is. Más szabadságot nem ismer ez a kor. Meg kell békélni vele.

Az ingatlanulajdonosok, gazdák és kereskedők sztrájkjal fenyegetnek Petach-Tikván az elvisselhetetlen városi adók miatt

A petach tikvai gazdasági szervezetek pénteken sajtófogadáson bejelentették, hogy a városban minden gazdasági ág tiltakozó sztrájkot fog kezdeni ha a városi tanács nem változtatja meg az ingatlanulajdonosokra és kereskedőkre kivetett súlyos adókat.

A háztulajdonosok szövetsége részéről azt a panaszt hangoztatták, hogy a házuk jövedelméből élő tulajdonosoktól a kenyerüket veszik el a magas adókkal.

A petach tikvai gazdák szövetsége azt állította, hogy a város be nem épített telkeknek minősíti a városban levő mezőgazdasági területeket és ezeket eszerint adózza meg. Ennek következtében teljesen tönkretesszi a helyi mezőgazdaságot.

A kereskedők szövetsége azt a panaszt hozta fel, hogy a városi tanács további 56 százalékkal emeli fel az üzletadókat, amelyet az elmúlt két év alatt már 200 százalékkal emeltek.

A fogadáson jelen volt Jiszráéli asszony, a petach-tikvai városi tanács tagja is, aki azt állította, hogy a városi adóhivatal felülrétkelt és súlyos adóval sújtja a telkeket, hogy ezáltal azok eladására kényszerítse a tulajdonosokat. A szövetség azt állította, hogy Petach-Tikva polgári társadalma nem bírja a városi terheket elviselni.

Meghalt II. Carol román ex király

Szivszélhűdés ölte meg 59 éves korában Liszabon, (UP). II. Carol, Románia volt királya, tegnap estorili villájában szívszélhűdés következtében, 59 éves korában meghalt. Károly éppen feleségével Lupescu Magdával és egy barátjával beszélgetett amikor hirtelen elvesztette eszméletét és percekkel belül meghalt. Holttestét a „szám” kivetett királyok negyedében” fekvő villájában ravalatozták fel, ahol Károly 1947 óta él.

A volt királyt hétfőn temetik el a liszaboni Szent Vince templomhoz csatolt nemzeti pantheonban, ahol a portugál királyok mellett helyezik örök nyugalomra.

Mihály exkirály, II. Carol fia, aki Lausanneban szintén száműzetésben él, kijelentette az újságíróknak, hogy bár mélyen megrendítette apja halála, nem tud résztvenni temetésén, mert felesége mellett kell maradnia, aki most szülte meg harmadik gyermekét.

„LOMBARD”
KÖLCSÖNT AD
CENTRAL
T. A., Allenby 87., I. &
ékszerre és minden értékre.
1/9—1/2-ig, 1/5—6-ig.

MÁRTIROK ERDEJE

A magyar-zsidó Mártirok Erdeje felavatását április hó 16-án csütörtökön tartjuk meg a jeruzsálemi hegyekben. Az autóbusszok indulási helyét és idejét április 12-én és 13-án közöljük. A már megváltott utazási jegyek ezen a napon érvényesek. További utazási jelentkezéseket felvesznek a HOH irodái április 13-ig bezárólag. Ezen időpontig a HOH irodái még fajjegyzéseket is felvesznek.

Hittudást Olej Hungária Országos Központ

Minden 25 fontos hitellevel után 20 font készpénz-prémiumot kapnak a turisták

A régi hitelleveleket az eredeti árfolyamon visszavásárolják tőlük — Az eddigi vásárlási kedvezmények máttól megszűntek

A pénzügyminisztérium, valamint az ipari és kereskedelmi minisztérium tegnap közös közleményt adott ki azokról az új könnyítésekéről, amelyeket az országba érkező turistáknak biztosítanak valutájuk beváltásánál. A kormány határozata értelmében az idegenforgalom előmozdítására különleges alapot létesítenek, amelyből bizonyos összegeket arra a célra fordítanak, hogy prémiumokat adjanak azoknak a turistáknak, akik külföldi valutát váltanak be. A mai naptól, április 5-től kezdve a turisták a valuta ellenében vásárolt hitelleveleknél a következő prémiumokat fogják kapni: minden 25 fontról, 50 vagy 100 fontról szóló hitellevel után, amit megvesz, a turistának joga lesz minden egyes 25 font összegű hitellevel után külön 20 font prémiumra, amelyet készpénzben vehetnek ki a turisták az új rendszer bevezetésével érvényüket veszítik az összes eddigi engedmények, amelyeket a turisták élveztek a számukra kijelölt különleges üzletekben stb. Az április 5-ike előtt vásárolt és eddig egyáltalán nem, vagy csak részben felhasználított hitellevelek ellenértékét a turisták valutájukban kaphatják vissza, amikor elhagyják az országot, vagy még azelőtt, az erre felhatalmazott bankoknál, mégpedig azon az árfolyamon, amelyen a hitellevelet a kiállításuk időpontjában vásárolták.

Az új rendelkezés megengedi a turistáknak, hogy amikor elhagyják az országot, külföldi valutát vásárolhassanak, amelynek összege nem haladhatja meg a harmadik árfolyam szerinti 10 izráeli fontot. Ennek ellenében viszont vissza kell majd fizetniük az általuk felvett prémiumok megfelelő részét. Izráeli pénzt ezennel sem vihetnek ki a turisták az országból.

KÉT JAVASLAT KÉSZÜL a házassági és válási jogról

Az egyik legközelebbi minisztertanács a házasságokról és válásokról intézkedő törvényjavaslatot fogja tárgyalni. A javaslatot néhány szakasza tekintetében ellentétek merültek fel a kormány tagjai között. M. Shapira vallásügyi miniszter kifejezetten elő akarja írni a törvényben, hogy csak a rabbinátus által kinevezett rabbinak legyen joga házassági és válási ügyekkel foglalkozni. A többi miniszterek nem akarják magukévá tenni ezt az álláspontot.

A vallásügyi miniszter azt is követeli, hogy a törvényt „rabbinikus bírósági” törvénynek nevezzék, míg a kormány elé terjesztett javaslat neve „a házasságokról és válásokról intézkedő törvény”. Ennek következtében lehetséges, hogy a minisztertanács elé két különböző törvényjavaslatot fognak beterjeszteni. Az egyik az eredetileg elkészített javaslat, a másik pedig a Shapira megszövegezésében, amelyet a vallásos miniszterek támogatnak.

Egyébként úgy hírlik, hogy talán már a legközelebbi minisztertanács elé kerül a vallásos lányok sorozásáról intézkedő törvényjavaslat is. A javaslatot az igazságügyminisztérium már elkészítette és a napokban eljuttatta Ben-Gurion miniszterelnökhöz és hadügyminiszterhez, hogy fusse hozzá a megjegyzéseit.

RADIÓ
„Schneider”, „Pallas”, „ERES”, „Ben Gal”, stb., azonnal szállíthatók. Esetleg kényelmes részletfizetés. Javítások gyorsan és olcsón.
RADIÓ BLUMANN
T. A., King Georg-u. 44.

ELEKTROMOTOROK
0.5—500 HP-ig

VÉTEL ELADÁS
A. SUGÁR
T. A., LILIEBLUM 36.

Elsőrendű kidolgozású kammgarn öltönyök mérték után
Legjobb szabású kammgarn-nadrág IL 7.950
PRESSLER TEL-AVIV Ben Jehuda 20.

Rosenfeld Aranka: **MEGJELENT**

»Kis céna szakácskönyv«
címu, legújabb magyarnyelvű szakácskönyve.
A szerző, — akinek „A zsidó nő segítsége, tanácsadója” c. könyve Magyarországon rendkívüli népszerűségnek és elterjedtségnek örvendett, — most az izráeli élemezési viszonyok gondos tanulmányozása után állította össze kis céna szakácskönyvét, amely az izráeli magyar-zsidó asszonyok hasznos tanácsadója lesz. A könyv a jelenlegi nehéz ellátási viszonyok között is könnyen hozzáférhető, aránylag olcsó anyagokból állítja össze a legváltozatosabb és legtáplálóbb étrendeket.
A szakácskönyv ára 400 pruta. — Kapható az összes újságárus kioszkokban, valamint az Uj Kelet megbízottainál. K1057

SPORT

Nemzetközi labdarugómérkőzés Tel-Avivban

Ciprusi vegyes csapat és poél Tel-Aviv 1:0 (0:0). A szokásos ünnepléses mérkőzés között fogadta a négy ezeröttszáz főnyi közönség az izráeli labdarugó szövetség vezetősége tegnap délután a jaffai Hépoél-pályán a Limasol F. C. játékosait, akik Ciprus legerősebb csapatát alkotják. Úrvölgy bezed, zászlócsere, fényképezés után Rosenbaum játévezető sipjelére kezdte meg a Hépoél az év első nemzetközi labdarugó mérkőzését. A vendégcsapat élénk, gyors játékkal meglepően kiegyensúlyozott és időnként szép kombinációs játékok mutatott, amelyet a szélsők foglalkoztatására épített fel. A Hépoél nehezen talált önmagára és háromszor is játékokat cserélt a mérkőzés folyamán. Számos gólléphet kínálkozott, ezeket azonban nem sikerült eredményre felváltani és csak a mérkőzés utolsó percében érte el tumultusból a ciprusi balösszekötő a mérkőzés egyetlen gólját. A Limasol csapatát három játékos Nicosiából és egy játékos Larnakából erősítette meg.

A Limasol F. C. legközelebbi mérkőzését holnap, hétfőn délután félnyolc órakor játssza a Makkábi Tel-Aviv ellen a Makkábi-sporttelegen.

Tel-Aviv legyőzte Haifa—Jeruzsálem

válogatott ping-pongosok
Tegnap este a televízió Hépoél tornacarnakában Tel-Aviv válogatott ping-pon-játékosai 8:2 arányú győzelmet arattak Haifa és Jeruzsálem vegyesválogatott csapata ellen. A legutóbbi mérkőzés három szetben dönt el. A küzdelem heveséget mutatja Pfeffer (Tel-Aviv) és Finnberg (Jeruzsálem) mérkőzése, amely 27:29, 21:19, 22:20 arányú győzelmet hozta a telaviv válogatott játékosoknak.

Petach-Tikva—Haifa labdarugó válogatott mérkőzés 2:1 (2:0).

Petach-Tikva—Haifa válogatott labdarugóinak mérkőzését a Jom Hácsamit sorozatért a szövetség intézkedése folytán tegnap Héfan megismételték. A második mérkőzésen is Petach Tikva csapata győzött ezzel biztosította továbbjutását a vándor-díjazt körmezős elődöntőjébe. A mérkőzés félidőnként váltakozó főlény jegyében folyt le; a Petach Tikva góljait Kohán és Zelikovics, Haifa góljait Hartwig lötte.

Elsősztályú labdarugó bajnoki mérkőzéseket játszanak holnap
Az elsőosztályú labdarugó bajnokság elmaradt játékaikat hétfőn pótolják. A holnapi mérkőzésekben a következő csapatok játszanak (elől a pályaválasztók): Makkábi Petach Tikva—Hépoél Petach Tikva, Makkábi Haifa—Hépoél Tel-Aviv, Makkábi Natanja—Makkábi Rechovot, Hépoél Kfar Szabá—Hépoél Ramat Gán.

Lázadás az Arab Ligában

Elmaradt az arab külügyminiszterek konferenciája

A tagállamok kormányai nem fogadták el Egyiptom meghívását — Egyiptom blokádját alá készít helyezni a Szuézi állomásozó angol csapatokat

Kairó (UP). Az Arab Liga külügyminisztereinek tegnapi tervezett ülése váratlanul elmaradt, miután a tagállamok kormányai sorra közölték, hogy nem fogadják el Egyiptom meghívását és nem küldik ki külügyminisztereiket a konferenciára. Kiderült, hogy egyiptomi vizsályt akarta napirendre tűzni. A kairói külügyminisztérium szóvivője tegnap közölte, hogy az arab államok úgy látják, nem akarnak beleavatkozni oly viszolyba, amely Egyiptom és a nyugatinagyhatalmak közt áll fenn és ezért nem

jöttek el Kairóba. Politikai körökben az eset nagy szenzációt keltett, mert most nyilvánult meg először ilyen ellenállás Egyiptommal szemben a Liga keretében. Beavatott körök szerint a háttérben Camil Chamoun libanoni elnök áll, aki Törökország felkérésére közvetít az arabok és a nyugati nagyhatalmak között.

Szaleh Szalem őrnagy, aki Nagib tábornok megbízásából létrehozta a szudáni egyezményt, tegnap példátlan élességű kirohanást intézett Anglia ellen. Az ör-

nagy kijelentette, hogy az 1936 évi angol-egyiptomi egyezmény „nem létezik” és Egyiptom blokádját alá fogja helyezni a szuezi sávban állomásozó angol csapatokat, ha nem hagyják el önként az országot. „Ha az angolok nem vonulnak ki és arra kényszerítenek minket, hogy háború esetén együttműködjünk velük, akkor fel fogjuk robbantani az utakat és a hidakat és elvágjuk a telefonokat, nehogy az angolok használhassák őket. — Az egyiptomi tisztek fogják vezetni a népet az angolok elleni harcban!” — kiáltotta Szalem őrnagy.

Hogyan reagált a világ a moszkvai hirre

(Elsődolai cikk folytatása) Andrej Zdanovot (aki győztesen maradt a ránkban szenvedett) és S. Scerbakovot. A propaganda főleg azt hangsúlyozta, hogy az orvosok összekötésében álltak az amerikai kémszervezettel, amelyről a Joint útján kaptak utasításokat. A moszkvai vérpad folytán pedig a csatlósállamokban még nagyobb méreteket öltött az antiszemita kampány és megindultak a zsidóellenes „tisztogatások”.

Moszkvai jelentés szerint az állambiztonsági minisztérium most letartóztatott tisztviselői közt első helyen szerepel maga a volt miniszter, V. S. Abakumov, aki Sztálin haláláig az állambiztonsági minisztérium élén állt.

Londonban bombaként hatott a hír London (UP). Az angol fővárosban bombaként hatott az orvosváladás híre. Beavatott diplomaták szerint még az orosz tisztogatási akciók történetében is példátlan az ilyen hirtelen fordulat, hogy szabadlábra helyezik a vádlottakat és lecsukják a vádlókat.

A kommentátorok ezeket a következtetéseket vonják

le a moszkvai jelektésekből: 1. Malenkov lefújta a tervezett nagy tisztogatást és újabb bizonyítékát akarta adni az új kormányzat liberális jellegének.

2. Ennek logikus folytatása a zsidóellenes kampány beszüntetése.

3. A kormány népszerűségét csak növelheti a mindenképpen fenyegető tisztogatás megféltetése és a közgyűlésben álló állambiztonsági közegek letartóztatása.

4. Beria nyilván leszámol azokkal, akik az orvosvárad révén őt magát is elégtelen elővigyázatossággal vádolták. Ez a volt állambiztonsági miniszterre vonatkozik amelyet Sztálin halála után Beria belügyminisztériumához csatoltak.

5. Malenkov kormánya nyilván úgy határozott, hogy minden belpolitikai számlánál fontosabb a Nyugattal való megegyezés, főleg Németország kérdésében, mert csak így akadályozhatják meg Nyugatnémetországnak az Atlanti szövetséghez és az európai hadsereghez való csatlakozását.

6. A Malenkov-kormány bizonyítékát adta ezzel, hogy belpolitikailag teljes biztonságban érzi magát.

Belgrad: „Sztálin politikájának nyílt elítélése”

Belgrad (AFP). A jugoszláv szakszervezeti központ külügyi bizottságának elnöke, Vladimir Bedjer, aki Tito bizalmasai közé számít, kijelentette, hogy a moszkvai határozat egyértelmű Sztálin politikájának nyílt elítélésével. Bedjer szerint ez a lépés az eddigi szovjet külpolitika csődjének közvetlen következménye. Malenkov kormánya kiutat keres, miután az ország kül-

és belpolitikája teljesen holtpontra jutott.

Ami az orvosok elleni vizsgálat módjának elítélését illeti, Bedjer felvetette a kérdést, hogy az nem vonatkozik-e ugyanúgy az albán Dodze, a bolgár Koszov, a magyar Rajk, a cseh Slánsky és a többi vád alá helyezett és kivégzett kommunista vezető elleni büntetésekre is?

Washington még mindig ketelekedik

Washington (UP). — Az amerikai szenátus külügyi bizottságának elnöke, Alexander Wiley kijelentette, hogy az orvosok szabadlábra helyezése sem válthat ki túlzott optimizmust a szovjetpolitika alapvető változása irányában.

„Nem felejtethetjük el Moszkva eddigi tetteit és eddigi viselkedését. Továbbra is a békeért reménykedünk

és imádkozunk. — mondta Wiley szenátor. — de mielőtt elhiszük, hogy tényleges változás történt Moszkvában, kézzelfogható bizonyítékokat akarunk, így például az osztrák béke megkötését, Lengyelország és Keletnémetország leigazásának megszüntetését és a Koreában harcoló kínai hadseregnek szóló fegyverszállítások beszüntetését.”

Moszkvában hivatalos fogadást rendeztek az amerikai újságírók tiszteletére

Moszkva (UP). — A United Press amerikai sajtóiroda moszkvai tudósítója Henry Shapiro, tegnap bankettet rendezett moszkvai lakásán a Szovjetunióban járó amerikai újságírócsoporthoz tiszteletére. Általános meglepetésre a banketten

megjelent a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője, valamint több más magasrangú orosz tisztviselő és több orosz újságíró. Sok év óta nem volt rá esély, hogy orosz hivatalnokok el látogattak volna egy amerikai polgár magánlakásába.

Hétfőn megkezdődnek a tárgyalások a koreai beteg hadifoglyok kicseréléséről

Tokió (UP). Az UNO főparancsnokság közölte, hogy elfogadta a kommunista ajánlatát és hétfőn megkezdődnek a tárgyalások Pan Mun-Jomban a sebesült beteg hadifoglyok kicseréléséről. Azt remélik, hogy két héten belül meg-

kezdődhet a foglyok tényleges elszállítása. Az UNO csapatai Munszan mellett már építik a fogadótáborát a sebesült hadifoglyok részére, amelyet a katonák a Szabadság falvának neveztek el.

Sarét külügyminiszter megérkezett New-Yorkba és csütörtökön lesz Eisenhowerrel

New-York (UP). Mose Sarét külügyminiszter pénteken délután megérkezett New-Yorkba. A külügyminiszter, aki csütörtökön délután tárgyal Eisenhower elnökkel, a repülőtéren kijelentette, hogy a világoéke és a közkeleti béke próbié- máiról akar beszélni az elnökkel és Foster Dulles külügyminiszterrel.

Sarét a továbbiakban annak a reményének adott kifejezést, hogy a szovjet békekezletusi ösztintek és kijelentette, hogy Izrael és az egész világ örömmel fogja fogadni a nemzetközi feszültség enyhülését.

Arra a kérdésre, hogy Izrael szándékos-e helyreál-

ítani a diplomáciai viszonyt a Szovjetunióval, a külügyminiszter így válaszolt:

— „A viszonyt a Szovjetunió szakította meg és így a moszkvai kormánynak kell kezdeményeznie annak helyreállítását. Izrael határozottan szívesen látja a diplomáciai viszony helyreállítását.”

A külügyminiszter azonban hangsúlyozta, hogy kijelentésében nem szabad a diplomáciai viszony helyreállítására iránti tapogatózást látni.

Sarét külügyminiszter közölte, hogy Foster Dulles külügyminiszter májusi látogatására idejében visszatér Izraelbe.

Egy török tengeralattjáró összeütközött egy svéd hajóval és elsüllyedt

Tegnap este még 15 matróz volt életben a tenger fenekére került búvárhajójában

Isztambul (UP). — A Dumlupınar nevű nagy török tengeralattjáró tegnap kora hajnalban a Dardanellák szorosának északi végén összeütközött a 4000 tonnás Naboland svéd gőzessel. A tengeralattjáró súlyosan megsérült és elsüllyedt, míg a svéd hajó csak könnyebben sérült meg. Az összeütközés pillanatában a tenger alattjáró 6 matróza a fedélzeten tartózkodott és a tengerbe estek. A svéd gőzessel sikerült 5 embert megmentenie, de az egyik bele-

halt sérüléseibe. Valószínűleg csak ez a 4 ember mekkülte meg a tengeralattjáró 104 főnyi legénységéből.

A rendkívül erős áramlat miatt a mentőhajónak nem sikerült leengednie az ilyenkor használatos búvárharangot és hivatalos körök véleménye szerint jóformán nincs remény az élve eltemetett emberek megmentésére. A tengeralattjáró 76 méter mélységben fekszik a Dardanellák szorosának fenekén.

Feloszlatták az olasz parlamentet

Róma (AFP). Az olasz kormány tegnap feloszlatta a parlament két házát és június 7-re írta ki az új választásokat. A kormány nem sokáig várt az új választási törvény megszavazása után, melyet csak az ellenzék viharos tüntetése után sikerült megszavazni a parlamentben.

Olaszországnak körülbelül 30 millió választói joggal bi-

ró polgára van, akik 590 képviselőt és 273 szenátort választanak. Az új választási törvény szerint az a párt, amely a szavazatoknak több mint 50 százalékát kapja, a mandátumok kétharmadát nyeri el. Ezzel magyarázható Alcide de Gasperi miniszterelnök tegnap kijelentése, hogy teljesen bízik a kormánypártok győzelmében.



Olcsóbb és hosszabb lesz vakációja

ha „AIR FRANCE”-szal repül. Értékes időt nyer, meghosszabbíthatja tartózkodását és kellemessé teheti szabadságát.

AIR FRANCE

TEL-AVIV, telefon: 67307/8; JERUZSALEM, telefon: 2655; HAIFA, telefon: 3011, 3124 és az utazási irodájánál.

A közoktatásügyi minisztérium különleges döntéssel írvit kurzust indít kezdőknek, Jeruzsálemben.

NYOLCHETES

intenzív előkészítő

U L P Á N

- Basic-írvit, különös tekintettel a társalgásra, a jeruzsálemi Ben Jehuda Ulpán módszere alapján.
- 70 napi tanulás után már 600 szóból álló szókincs lesz.
- Minden nehézség nélkül fog 1000 szót olvasni és írni.
- Hetenként négy napi tanulás, d. u. 4-8-ig.
- Jelentkezéskor azonnal d. u. 4-6 között a Ben Jehuda Ulpánban, Hillél-utca. (Hotel Edennel szemben.)
- A nyolchetes ulpán jövő héten indul Jeruzsálemben. K1054

Apróhirdetések

Ozereteket, házvezetőnőket, metapleteket keres, közvetít: Erna Dávid, állásközvetítő, Tel-Aviv, Ben Jehuda u. 218. 10-12. 4-6-ig.

Női és gyermekruha szabászati kurzusok Zisovicsnak, Tel-Aviv, Lessing 14., Gordon mellett. A20

Haskó mérnök cínozó polokát, mely- és szuette bútorokat. Patkány- és dzsukkirtás, garanciával. Tel-Aviv, Hamelech Kores 16. A782

Jó könyvet szeret olvasni? HADASH! — Szakkönyvek, szótárak? HADASH! — Eladó könyve van? HADASH! A legjobb kölcsönkönyvtár HADASH, Tel-Aviv, Hajar-kon ötvenkilenc.

JÓ ES UJ KÖNYVEKET olvashat Jambor Elisava kölcsönkönyvtárból, T. A., Allenby 84. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk. A 1

Lakást üzlethelyiséget akar? Forduljon: Ringel Sándor közismert közvetítő irodájához, Tel Aviv, Nachlat Benjámín 39. A6

Lakást, bajt-mesutatót, uxletet, raktárt gyorsan, szigorú diszkreációval közvetít: „Express” T. A., Merkaz Báál Melácha 5, első emelet. Felfogadás: d. u. 10-1, d. u. 4-7-ig. Telefon: 66760.

Közreműködő pénzeszármak keres négy géppel rendelkező készítőüzem. „2000” jellegre a kiadóba.

Jeruzsálemi kölcsönkönyvtár az Eggeddel szemben, Javec utcában, hirdetések és előfizetéseket is felvevő az Uj Kelet részére.

CHOLONIAK! Az egykori KZ-foglyok az Irgun Asziré Hánácim Lesávár szervezetbe való felvétel végett forduljanak DANZIG KÁROLYHOZ, Cholon, rechov Weitzmann 63. A841

Singer súlyesztős varrógép kifogástalan állapotban, pri vátnak eladó. Módos, T. A., Szirkin 37. A840

Villanyzabászgépet (egyenes kék) és overloch gépet vennék. Ajánlatok ármegjelöléssel: Vég, Jeruzsálem, Jaffa út 475. A839

Perfekt vasaló(nő)t keres azonnalra „Merkaz” mosoda Ramat-Gan, Bialik 38.

Főnyi tudó nőt keres két-szalmény háztartás, bent-almással. Jelentkezés d. u. 5-től: Krausz, T. A., Rothschild 116. A847

Önálló házvezetőnőt keresünk azonnalra bizonyítványokkal. — Jó feltételek. Gerschon Ben, T. A., Allenby 51. A848

Kitünő új módszer: egy húzás, dupla nyereség

2500+?

a Mifal Hópá isz 1953/3 sorozatában